

Z tajné práce trojpolku.

Ode dosilých poštovních zpráv...
Z tajné práce trojpolku ve Francii a Italii v době posledních nejlepších...

Je to vojenský systém? Je to vřstování, barbarství ze starodávnosti člověka, je to základy založené na násilí, výbojné podmaňování, za účelem obnovení, nadvlády a z tohoto zařizení nejkrásnější a velkolepého, byl se během století systém, v celém svém dosahu v Evropě...

na tajné práci trojpolku ve Francii a Italii v době posledních nejlepších...
Co na tom, že výsledky tajné práce trojpolku, prolévání nevinné krve a militarismus nehoří se jak se rozvíjely, do států křesťanských? V zájmu trojpolku demonstruje Rakousko a hranice ruských v Itálii cholera postřelené, vojákové padá, se zabíjí a jen vinnou militarismu a rovněž jen za tajný pokyn trojpolku.

paedagogickém světě není přílišanouze, zhroutili by se, kdyby věděli, že v Rusku jest celkem dvanáct rozdílných zřízení, která mají ve vlastním správě jednotlivé učešné ústavy. Ženské ústavy nejsou v tom ohledu výjimky. Nejméně a těchto zřízení, pokud se týká čtyřletých škol, jest zmíněná již "správa ústavů carevny Marie" (vědomstvo úředně) imperatrici Mariji) a ze škol jí podřízených zaslouhují zmínky především střední učešné ústavy žil ženských gymnasiis.

stoh jazyků a k tomu latina a řečtinou. V osmé třídě přibíhá se hlavně ku praktickým cvičením a mimo to přednáší se závazně náboženství, metodika ruského jazyka a aritmetika. Z nepovinných předmětů může posluchačka voliti dějepis, matematika, slovesnost anebo moderní jazyky.

Itinová. Konec sehnáel. Nález p. Patera obsahuje konec. Opat kláštera ovděčil vskou ochotu k českému museu a české literatury vůbec, propůjčil rukopis p. Paterovi a jest hotov museu jej přenechati jako památku staré české slovesnosti.

Ženské vzdělání na Rusi.

(Zpráva tato čerpána z přednášky o vyšších ženských kursech, kterou kníže S. M. Volkonský, zástupce ruského ministerstva osvety na výstavě v Chicagu, měl na světovém kongresu vychovatelském tamže.)

Vedle gymnasiis podřízeny jsou "správe ústavů carevny Marie" tak řečené instituty, jakýsi druh přísných vychovávacích ústavů, kde dívky pod přísným dozorem — u rodičů mohou přebývat jenom za letních prázdnin — osvojují si střední vzdělání, poskytnutí jim možnost, věnovati se nejen samostatnému rodinnému životu, ale i státi se po případě vychovatelkami. Všecky ústavy této správy jsou pod protektorátem samé carevny a nejvyšší hodnostové ruští, jakož i nejvznešenější dámy, jsou povoláni k jejich řízení.

Stav starý český rukopis.— Zajímavou starou památku objevil nedávno pan Patera v starobylém klášteře premonstratském v Drkolinu (Kloster-schlágel) v Horních Rakousích, jenž založen byl v XIII. století a vyniká bohatou a zajímavou knihovnou. Jest to neznámá dosud část obsahující 400 veršů rukopisu českého ze začátku XIV. století pod jménem "Mastičkáře" uvášeného. "Mastičkáře" nalezl r. 1822 Josef Durder na deskách latinského pergamenového rukopisu, kterýž s březnickou knihovnou hrabat Kolovratů přišel do českého museu. Jest to zlomek na 6 pergamenových kroužcích formátu osmerkového, obsahující kus dramatické hry studentské, sepsané patrně ještě před založením university pražské od Karla IV. r. 1348. Hra složená jest rýmovaným veršem trochejským nestejného počtu slabik, celkem však ovládá verš osmislabičný. Má mnoho bujného vtipu a drastické komičnosti, jest živá a za-

— Bohoslovecvi od jakživa to milovalo, považovali vědu za svou služku. Nuž, nasloužila se jí dosti již; bez ní by náboženství "láska a milost" do dneška vězelo v bahně školastiky. Samsonové a Tetzlové by dosud veřejně kramářili s odpustky a podporovali všechny ohavnosti, všechna moc by se ještě třásla před Kanosou, nesnášenlivost by ještě neustále ničila rodiny a vyháněla ty nejlepší občany ze států a "ke cti a slávě boží" by dosud hořely hranice pro kacíře a čaroděje.

Zprávy spolkové.

I. Českoslov. spol. v Denver, Colo., odbývá scház každou druhou a třetou středu v měsíci, v místnosti p. Fr. Pláčka, 2819 Larimer ul. P. Levý, tajemník, 55. 1214 Welton St. — Jan Erbek, knihovník, 1208 Ames ul.

Česko-americká kuchařka.

Třetí valné rozmožené a opravené vydání Česko-americké kuchařky vyšlo právě tiskem. Obsahuje na 298 stranách mnoho set nejrozmanitějších předpisů k přípravě jídel. Vázaná prodává se za \$1.00. Právě jsme obdrželi zásobu spisu toho. (Vyd. Pokroku Západu 2—)